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Θέμα: Μεγάλα τα προβλήματα και οι κίνδυνοι στα υπέργηρα και ασυντήρητα σχολεία της 
Σαλαμίνας 
 

Η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο σε ό,τι αφορά τα σχολεία της Β΄Βάθμιας 
εκπαίδευσης στον Δήμο Σαλαμίνας, επιβεβαιώνοντας για μια ακόμα φορά την επικίνδυνη 
κατάσταση που έχει διαμορφωθεί, με γερασμένα και επιβαρυμένα σχολικά κτίρια λόγω της 
έλλειψης χρηματοδότησης για τις απαραίτητες επισκευές και συντήρηση. 

Η τελευταία νεροποντή στη Σαλαμίνα ανέδειξε την εικόνα εγκατάλειψης που 
παρουσιάζουν τα σχολεία του νησιού με ευθύνη των κυβερνήσεων και του Δήμου. 

Λιμνάζοντα νερά στους δρόμους έξω από τα σχολεία, στα προαύλια, σε διαδρόμους 
και σε αίθουσες (αλλού έσταζαν νερά από τα ταβάνια και αλλού έμπαιναν από τα παράθυρα, 
καθώς έχουν πρόβλημα στεγανοποίησης), εκπαιδευτικοί μαζί με καθαρίστριες, όπου 
υπήρχαν, μάζευαν τα νερά με σφουγγαρίστρες και κουβάδες για να μην κινδυνέψουν 
μαθητές και εκπαιδευτικοί.  

Την Πέμπτη 30/1 στο 3ο Γυμνάσιο Σαλαμίνας, στην αίθουσα του Α1 έπεσε ολόκληρο 
παράθυρο μαζί με το πλαίσιο (βάρους 12 κιλών, από ύψος 3 μέτρων) πάνω στα θρανία και 
τις καρέκλες. Ευτυχώς εκείνη την ώρα έλειπαν οι μαθητές λόγω της γιορτής των Τριών 
Ιεραρχών και δεν θρηνήσαμε θύματα. Το συγκεκριμένο σχολείο έχει ακόμα εργοταξιακό 
ρεύμα με αποτέλεσμα να μένει συχνά χωρίς κλιματιστικό, ίντερνετ, τηλέφωνο. Ο 
ηλεκτρολογικός πίνακας είναι εκτεθειμένος στα καιρικά φαινόμενα και παρά τις πιέσεις να 
φτιαχτεί κάποιο προστατευτικό αυτό δεν έχει γίνει ακόμα. Έτσι κάθε φορά που βρέχει 
μπαίνουν νερά μέσα στον πίνακα με κίνδυνο να συμβεί σοβαρό ατύχημα. Με μισή ώρα 
βροχής μπήκαν νερά σε όλες τις αίθουσες, εκ των οποίων μια πλημμύρισε. Μπήκαν νερά 
και στην καινούργια βιβλιοθήκη, με κίνδυνο φθοράς του καινούργιου πατώματος και των 
βιβλίων. Στο σχολείο δεν υπάρχει αλεξικέραυνο. 

Την Παρασκευή 24/1, στην αίθουσα του Β2 στο ΕΠΑΛ Σαλαμίνας έπεσαν κομμάτια 
(ευτυχώς μικρά στην αρχή) από το ταβάνι σε ώρα μαθήματος. Με ένα απλό άγγιγμα στο 
ταβάνι αργότερα έπεσαν μεγαλύτερα κομμάτια (έχουν αποκαλυφτεί τα σίδερα στο ταβάνι), 
και σε αυτή την αίθουσα αλλά και στην διπλανή αίθουσα της πληροφορικής, όπου το ταβάνι 
είχε ‘’ποτίσει’’ και έσταζε νερά. Κυριολεκτικά από τύχη αποφεύχθηκαν τα χειρότερα, αφού 
δεν υπήρξε κάποιος τραυματισμός. Κομμάτια από το ταβάνι έχουν φύγει και σε διάφορους 
άλλους χώρους του σχολείου. Επίσης, μπήκαν νερά στους διαδρόμους του ΕΠΑΛ και στους 
διαδρόμους του ΕΕΚ. 

Στο Γυμνάσιο και στο Λύκειο Αμπελακίων αδυνατούσε να μπει κάποιος μέσα στο 
σχολικό συγκρότημα χωρίς να ‘’κολυμπήσει’’ στα νερά, με τον δρόμο στην είσοδο του 
σχολείου να έχει μετατραπεί σε λίμνη πολλών εκατοστών όπως γίνεται κάθε φορά. Το κτίριο 
είναι πολύ παλιό με πολλά προβλήματα, το οποίο σε κάθε βροχή στάζει σχεδόν από παντού. 
Έχουν δημιουργηθεί μάλιστα και τρύπες στα κεραμίδια και στα 2 σχολεία, με αποτέλεσμα 
στο Γυμνάσιο να έχουν μπει ήδη νερά και να στάζει η οροφή πλημμυρίζοντας σχολική 
αίθουσα (για το λύκειο είναι θέμα χρόνου). Υπάρχουν, επίσης, σάπιες σωληνώσεις και σάπια 
καλοριφέρ που τρέχουν νερά. Υπάρχουν αίθουσες στο λύκειο που είναι ημιτελείς από το 
καλοκαίρι, έξω από τις οποίες υπάρχουν υποστυλώματα για να στηρίζουν τα μπαλκόνια, 
ανάμεσα από τα οποία κυκλοφορούν οι μαθητές, αφού δίπλα είναι οι τάξεις που κάνουν 
μάθημα. Υποστυλώματα υπάρχουν και μέσα στο γραφείο των καθηγητών του Λυκείου. 
Ακριβώς δίπλα από τις αίθουσες των μαθητών υπάρχει ένας χώρος σαν χωματερή με 
διάφορα παρατημένα υλικά επικίνδυνα για τα παιδιά (μπάζα, μαδέρια με πρόκες κ.λπ.), που 
‘’χωρίζεται’’ από τις αίθουσες των μαθητών με ένα απλό πλαστικό διαχωριστικό πλέγμα. 
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Σάπιες πόρτες και παράθυρα παντού. Οι τουαλέτες είναι κοινές για Γυμνάσιο και Λύκειο και 
βρίσκονται σε άθλια κατάσταση. 

Το 1ο και 2ο ΓΕΛ Σαλαμίνας στεγάζονται σε κτίριο ηλικίας πάνω από μισό αιώνα, στο 
οποίο έχουν πέσει σοβάδες ακόμα και κατά την διεξαγωγή πανελλαδικών εξετάσεων, ενώ 
έχουν και 3 κοντέινερ εκ των οποίων το ένα είναι σε πολύ κακή κατάσταση και πλημμύρισε. 
Στο Γυμναστήριο, ακόμα μια φορά έσταζαν νερά παρόλο που είχαν γίνει εργασίες μόνωσης 
από εργολάβο. Αντί μάλιστα, ο Δήμος να αναλάβει τις ευθύνες του και να επιτελέσει τον ρόλο 
του, έκλεισε τα σχολεία και έδωσε ‘’εντολή’’ στους εκπαιδευτικούς να κάνουν μάθημα μέσω 
Webex. 

Η έλλειψη των απαιτούμενων ελέγχων και της συντήρησης των σχολείων από τον 
Δήμο, λόγω και της υποχρηματοδότησης, σε συνδυασμό με την πάγια τακτική μετάθεσης 
ευθυνών από το κεντρικό κράτος στην περιφέρεια και στους δήμους, με ευθύνη διαχρονικά 
όλων των Κυβερνήσεων, εγκυμονεί τεράστιους κινδύνους για την ασφάλεια μαθητών και 
εκπαιδευτικών. 

Η ΕΛΜΕ Πειραιά έχει ενημερώσει με έγγραφά της την Εισαγγελία Πειραιά ότι η  
κατάσταση, μεταξύ άλλων, και στα σχολεία της Σαλαμίνας είναι πολύ σοβαρή, ότι υπάρχουν 
κίνδυνοι για την υγεία και την ασφάλεια μαθητών/τριών, εκπαιδευτικών, καθαριστριών και 
έχει διαταχθεί έρευνα με κατεπείγουσα παραγγελία. 

Εκπαιδευτικοί, γονείς και μαθητές, δεν ανέχονται άλλο την απαράδεκτη κατάσταση 
που υπάρχει στα σχολεία. Ζητάνε να λυθούν εδώ και τώρα τα σοβαρά κτιριακά προβλήματα 
που υπάρχουν. 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί τι μέτρα θα πάρουν ώστε: 

- Να γίνουν άμεσα έλεγχοι σε όλα τα σχολεία της Σαλαμίνας με ευθύνη της κυβέρνησης, του 
Δήμου, της ΚΤΥΠ ΑΕ. 

- Να γίνουν όλες οι απαραίτητες εργασίες για την άμεση αποκατάσταση ζημιών, για να 
διασφαλιστεί η ασφάλεια μαθητών, εκπαιδευτικών, καθαριστριών, φυλάκων, γονιών. Να 
εκδοθούν πιστοποιητικά καταλληλότητας.  

- Να υπάρξει γενναία αύξηση της κρατικής χρηματοδότησης για την επισκευή και συντήρηση 
των σχολικών κτιρίων και για την ανέγερση νέων σύγχρονων και ασφαλών σχολείων. 
 

Οι Βουλευτές 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Αμπατιέλος Νίκος 

Γκιόκας Γιάννης 

Δάγκα Βιβή 

Διγενή Σεμίνα 

Κανέλλη Λιάνα 

Κατσώτης Χρήστος 

Κτενά Αφροδίτη 

Παφίλης Θανάσης 

Τσοκάνης Χρήστος 




